
 
 

Leistungen und Preise Flugreise : 

 Flug mit Linienmaschinen der Luxair ab/bis Luxembourg in der Economyklasse  
Unterbringung im Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC im 4-Sterne Hotel Aurelia Antica in 
Rom inkl. der anfallenden City-Tax  4x Halbpension im Hotel,  1x Abendessen in einer 
Trattoria in Frascati inkl. Wasser und Wein  Eintrittsgelder für die Vatikanischen Museen und 
das Pantheon  Audio-Sets für die Führungen  in Rom  Geistliche Begleitung  bp-Reiseleitung 
sowie z.T. örtliche Führungen (alle deutschsprachig)   Pilgerbuch des Bistums Trier 
Leistungen und Preise Busreise:  

 Fahrt lt. Programm im komfortablen Fernreisebus  Zwischenübernachtungen bei Hin- und 

Rückfahrt in einem Hotel der 3- oder 4-Sterne Kategorie im Raum Mailand / Piacenza inkl. 

Halbpension (Leistungen in Rom s.o.)  

 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

Busreise ab/bis Trier bzw. Saarbrücken € 1.585,-  
Flugreise ab/bis Luxembourg  € 1.735,- 
Zuschlag Einzelzimmer (Busreise) €    345,- 
Zuschlag Einzelzimmer (Flugreise) €    295,-      (Einzelzimmer nur begrenzt verfügbar!) 
 
Mindestteilnehmerzahl: 45 (Busreise) bzw. 35 (Flugreise) 
Die Mindestteilnehmerzahl für die Busreise beträgt 45 für die Flugreise 35 Personen. Wird diese 
nicht erreicht, kann das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: eingeschränkt geeignet 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 
 

Bildnachweis: ©istockphoto.com–Thomas Sereda, Dicastero per L'Evangelizzazione, Città del Vaticano 

 

Pilgerreise der Diözese Trier  
 

vom 24. bis 31. Mai 2025 (Busreise 5RMQ0035)   
vom 25. bis 30. Mai 2025 (Flugreise 5RMQ0036)   
 

Geistliche Begleitung: Weihbischof Jörg Michael Peters  
& Pfr. Joachim Waldorf  

 

 
 

 

    

Blick über die Via della Conciliazione auf die Basilika St. Peter 

Information, Beratung und Anmeldung 
bei Ihrem Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  
www.pilgerreisen.de 
 

 Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis 24.02.2025 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

Diesen Flyer können Sie im Bistum Trier 
unter folgenden Adressen anfordern: 

Abteilung „Seelsorge und Lebenswelten“ 
Telefon: 0651-7105 592 
 
E-Mail: pilgerfahrten@bistum-trier.de 
 

 



 
 

 

 

Anschließend Fahrt nach Castel Gandolfo, die Sommerresidenz der Päpste. Zeit 

für einen kleinen Bummel. Anschließend Weiterfahrt nach Frascati zu einem 

gemütlichen Abendessen mit lokalen Spezialitäten und dem bekannten Weißwein. 

Gegen 21:00 Uhr Rückfahrt nach Rom. 

 

6.Tag – DO, 29.05.25: Barocke Innenstadt / Antikes Rom und Trastevere 

Vormittags Feier der Hl. Messe. Im Anschluss geführter Spaziergang an der 

Engelsburg vorbei und über die Engelsbrücke in das historische Stadtzentrum. Von 

der lebhaften Piazza Navona, einem der schönsten Plätze Roms, geht es weiter 

zum Pantheon, dem besterhaltenen Bauwerk aus der römischen Antike, dann zum 

berühmten Trevi-Brunnen und schließlich zur Spanischen Treppe, dem beliebten 

Treffpunkt der Jugend aus der ganzen Welt.. Am Nachmittag Besichtigung der 

Höhepunkte des antiken Stadtzentrums: Kolosseum, Triumphbogen von Kaiser 

Konstantin, Forum Romanum und Kapitol (Außenbesichtigungen). Ende des 

Rundgangs im altrömischen Viertel Trastevere mit Besuch von S. Maria in 

Trastevere. 

 

7.Tag – FR, 30.05.25: Rückreise Teil 1 (ca. 550 km) 

Nach dem Frühstück heißt es für beide Gruppen Abschied nehmen von der „Ewigen 

Stadt“. Busgruppe: Fahrt in den Raum Mailand zur Zwischenübernachtung (1 

Üb./HP). Fluggruppe: Der heutige Tag steht zur freien Verfügung und bietet 

Gelegenheit zu eigenen Besichtigungen oder zu einem letzten Einkaufsbummel. Am 

späten Nachmittag Flughafentransfer ab Hotel und Rückflug nach Luxembourg. 

Ankunft am Flughafen Luxembourg am späten Abend. 

 

8.Tag – SA, 31.05.25: Rückreise Teil 2 (ca. 735 km) 

Busgruppe: Nach dem Frühstück Rückfahrt durch die Schweiz über Bellinzona, 

Luzern und Basel nach Deutschland - Ankunft in Saarbrücken und Trier am Abend. 

 

 

1.Tag – SA, 24.05.25: Anreise in den Raum Mailand / Piacenza (ca. 750 km) 

Busgruppe: Morgens um 5:30 Uhr Abfahrt von Trier bzw. um 7:00 Uhr ab 

Saarbrücken. Zwischenstopp im elsässischen Dompeter zur Feier eines 

gemeinsamen Gottesdienstes. Anschließend Weiterfahrt durch die Schweiz über 

Basel, Luzern und Bellinzona in den Raum Mailand / Piacenza (1 x Ü/HP). 

 

2.Tag – SO, 25.05.25: Weiterfahrt nach Rom (530 km) bzw. Flug nach Rom 

(Fluggruppe) / Basilika St. Paul vor den Mauern. 

Busgruppe: Nach dem Frühstück um 7:45 Uhr Weiterfahrt vorbei an Modena, 

Bologna und Florenz nach Rom – Ankunft am Nachmittag. Gegen 17:00 Uhr Treffen 

mit der Fluggruppe bei der Basilika St. Paul vor den Mauern.  

Fluggruppe: Gegen Mittag Flug vom Flughafen Luxembourg nach Rom. Nach 

Ankunft Transfer zur Basilika St. Paul vor den Mauern. Eröffnungsgottesdienst. 

Danach Transfer zum Hotel Aurelia Antica. Abendessen. 

 

3.Tag – MO, 26.05.25: Petersdom und die Vatikanischen Museen 

Bustransfer zum Petersplatz (Busterminal Gianicolo). Einzug durch die Hl. Pforte, 

was nur in einem Heiligen Jahr (i.d.R. alle 25 Jahre) möglich ist! Feier der hl. Messe. 

Danach ausführliche Besichtigung der Basilika St. Peter sowie der Papstgräber in 

den Grotten unter der Basilika. Am Nachmittag Besuch der Vatikanischen Museen 

mit der weltberühmten Sixtinischen Kapelle, dem Meisterwerk Michelangelo’s. Im 

Rahmen einer Führung Besuch von ausgewählten Abteilungen der Museen. 

 

4.Tag – DI, 27.05.25: Die Pilgerkirchen Roms: San Lorenzo, Santa Maria 

Maggiore, San Giovanni in Laterano und Santa Croce in Gerusalemme 

Besuch der restlichen 4 der 7 Pilgerkirchen Roms: den Anfang macht die Basilika 

San Lorenzo fuori le mura. Hier Feier der hl. Messe. Danach Busfahrt ins 

Stadtzentrum zur größten Marienkirche Roms, der Basilika Santa Maria Maggiore 

mit einer prächtigen vergoldeten Kassettendecke. Mittagspause in Eigenregie. Am 

Nachmittag Besuch der päpstlichen Basilika San Giovanni in Laterano, die auch 

„Haupt und Mutter aller Kirchen Roms und des ganzen Erdkreises“ genannt wird. 

Direkt gegenüber befindet sich die Scala Santa (Heilige Stiege), auf der Jesus in 

Jerusalem zu Pilatus hinaufgestiegen sein soll. Den Abschluss der Siebenkirchen-

Wallfahrt bildet der Besuch der Basilika Santa Croce in Gerusalemme, die wertvolle 

Reliquien vom Kreuz Jesu hütet.  

 

5.Tag – MI, 28.05.25: Papstaudienz / Ausflug in die Albaner Berge 

Am Vormittag Teilnahme zusammen mit vielen anderen Pilgern aus aller Welt an der 

Generalaudienz von Papst Franziskus auf dem Petersplatz. Am Nachmittag Besuch 

der Katakombe S. Sebastiano mit der Basilika S. Sebastiano, die zu den 7 

Pilgerkirchen gehört. Feier der hl. Messe.  

 

 

 
 

Im Heiligen Jahr nach Rom  
Pilgerreise der Diözese Trier  
Busreise vom 24. Mai bis 31. Mai 2025 
Flugreise vom 25. Mai bis 30. Mai 2025  
 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 


